

В ИХ РУКАХ ЗДОРОВЬЕ МИЛИЦИИ

И.Л. Романовский,
начальник МСЧ ГУВД
по Иркутской области

Создание медицинских учреждений в системе МВД имеет длительную историю. Одной из особенностей их развития является тот факт, что МВД в дореволюционные годы не только обеспечивали медицинское обслуживание сотрудников своей системы, но и управляло медицинским делом всей страны.

Летопись медицинской службы ГУВД по Иркутской области берет свое начало в феврале 1933 г., когда на основании приказа ОГПУ в системе общего отдела ПП ОГПУ ВСК была организована санитарная часть со штатом: начальник и старший делопроизводитель-статистик. Уже в 1935 г. санитарная часть включала поликлинику, аптеку, медицинскую группу исправительно-трудовых лагерей и занималась медицинским обслуживанием сотрудников УНКВД, членов их семей и охраняемого контингента.

Одним из первых руководителей санитарной части стал подполковник медицинской службы Иван Антонович Агеев, занимавший эту должность в самые тяжелые военные и послевоенные годы.

Большое внимание в период ВОВ уделялось санитарному состоянию подразделений и личной гигиене сотрудников. В связи с отсутствием санитарно-эпидемио-логической службы инспекторам санитарной части приходилось заниматься не только организацией лечебной работы, но и противозаразными мероприятиями. Именно их заслугой было отсутствие вспышек инфекционных заболеваний, ликвидация чесотки и педикулеза.

После окончания ВОВ усиленными темпами началось развитие промышленно-хозяйственной базы Приангарья. Возводились новые города: Ангарск, Байкальск, Саянск с их химическими комбинатами, строилась железная дорога Тайшет – Лена, росли лесозаготовительные и деревообрабатывающие предприятия, шла подготовка ложа Братского водохранилища для будущей ГЭС.

Дефицит рабочей силы восполняли спец. контингентом. Создавалась целая сеть колоний и лагерных пунктов. К началу 60-х гг. в области содержалось около 130 тыс. осужденных. В большинстве исправительно-трудовых лагерей не было врачей и не хватало среднего медицинского персонала. В области существовало 5 центральных больниц, в том числе одна

туберкулезная на 250 коек. Следует отметить, что противотуберкулезная помощь в нашей области отличалась хорошей организацией. Больные изолировались от здорового контингента с момента выявления заболевания активными формами туберкулеза до клинического излечения.

Испытания и лишения военных лет отрицательно сказались на здоровье многих сотрудников органов внутренних дел, резко вырос показатель инвалидности, поэтому требовалась дальнейшая специализация врачебных кадров, развитие реабилитационных мероприятий. Медицинская служба нуждалась в собственной госпитальной базе.

В январе 1954 г. под эгидой санитарного отдела, преобразованного из санитарной части, на базе поликлиники был открыт стационар терапевтического профиля на 35 коек. Специализированные стационарные виды медицинской помощи оказывались в основном по месту жительства сотрудников.

Большие и сложные задачи стояли перед медицинскими работниками в плане обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия в послевоенное время: недопущения эпидемических вспышек, снижения уровня инфекционной заболеваемости, осуществление строгого санитарного надзора за исправительно-трудовыми лагерями (ИТЛ) и милицейскими подразделениями, пищевыми объектами, общежитиями, детскими учреждениями, проведения в широких масштабах профилактической и санитарно-просветительской работы. С этой целью в 1972 г. была организована санитарно-эпидемиологическая станция.

В связи с увеличением численности подразделений и усложнением задач, поставленных перед органами внутренних дел, для проведения медицинского освидетельствования в декабре 1979 г. была создана окружная военно-врачебная комиссия, а в 1981 г. в ее составе организована психофизиологическая лаборатория.

В настоящее время ФГУЗ "Медико-санитарная часть Главного управления внутренних дел по Иркутской области" является современным многопрофильным медицинским учреждением. В его структуре находится поликлиника, госпиталь, аптека, военно-врачебная комиссия, центр государственного санитарно-эпидемиологического надзора, центр психофизиологической диагностики, медицинская часть по обслуживанию Восточно-Сибирского института МВД России. Создана учебная база для студентов кафедр психиатрии, наркологии и психотерапии Иркутского государственного медицинского университета.

Во главе большого коллектива медицинских работников ФГУЗ МСЧ ГУВД по Иркутской области стоит заслуженный врач Российской Федерации полковник внутренней службы И.Л. Романовский.

На плечах руководства и сотрудников медико-санитарной части лежат масштабные задачи по оказанию амбулаторной, стационарной, медико-психологической и реабилитационной помощи сотрудникам и работникам органов внутренних дел, ГУФСИН и МЧС России по Иркутской области,

военнослужащим внутренних войск, пенсионерам МВД, участникам и инвалидам ВОВ, а также членам их семей.

Силами коллектива МСЧ осуществляется общий контроль, организационно-методическая помощь и координация деятельности всех структурных подразделений.

С 2008 г. МСЧ активно участвует в территориальной программе государственных гарантий оказания гражданам РФ бесплатной медицинской помощи в Иркутской области.

Организация медицинской помощи ветеранам Великой Отечественной войны является одним из приоритетных направлений в работе Медико-санитарной части ГУВД по Иркутской области.

Сегодня в поликлинике МСЧ ГУВД по Иркутской области на медицинском обслуживании находятся 53 инвалида и участника Великой Отечественной войны, подавляющее большинство которых имеют вторую группу инвалидности.

В лечебно-профилактических подразделениях МСЧ ГУВД – в госпитале, поликлинике и центре медико-психологической реабилитации имеются все условия для оказания медицинской помощи ветеранам. В поликлинике выделен отдельный кабинет и отдельные часы приема для ветеранов ВОВ, в госпитале созданы две ветеранские палаты. В диагностических целях и лечении используются современные методики. Ежемесячно в поликлинике проводится ветеранская суббота, когда все желающие могут пройти полное медицинское обследование и получить консультацию узких специалистов. Ветеранов, которым тяжело выходить из дома, врачи посещают на дому, при этом с 2010 г. в обязательном порядке снимается ЭКГ и осуществляется забор крови на расширенные лабораторные исследования.

Основной задачей медицинской службы сегодня остается укрепление здоровья сотрудников ОВД, профилактика заболеваемости, проведение реабилитационных мероприятий, усиление работы по диспансеризации больных.